

346 Ветеринария Москва-Москва

от 15 окт. 1940г.

## РОДОНАЧАЛЬНИК КАЗАХСКОЙ ПОЭЗИИ

95 ЛЕТ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
АБАЯ КУНАНБАЕВА

Сегодня советский Казахстан отмечает 95-летие со дня рождения классика и родоначальника современной казахской литературы Абая Кунанбаева.

Абай положил начало современной казахской поэзии. Писать он начал на 13-м году жизни. Он познакомился вначале с великими классиками Востока, но затем обратился к русской культуре, изучал Пушкина и Лермонтова, Толстого, Белинского и Салтыкова-Щедрина, а также произведения мировых классиков.

Абай был не только лириком. В своих стихах он с гневом гражданина-борца писал о порабощении родного Казахстана.

Отмечая 95-летие со дня рождения Абая Кунанбаева, умершего в 1904 году, Издательство художественной литературы выпускает сборник «Лирика и поэмы» Кунанбаева. В переводах на русский язык даны поэмы «Искандер», «Оказание об Азиме», «Масгуд» и много стихов. Книга выходит под редакцией писателя Леонида Соболева с предисловием Мухтара Ауэзова.

На русский язык поэмы и стихи Абая перевели А. Глоба, М. Тарловский, А. Штейнберг, Д. Бродский, В. Рождественский, Л. Руст, Л. Длигач, В. Бугаевский и др. Произведения Абая Кунанбаева впервые переводятся на русский язык.

Абай Кунанбаев известен не только как автор самостоятельных произведений, но и как публицист и переводчик Пушкина, Лермонтова и Крылова и даже как композитор.

Юбилей Абая широко отмечается в Казахстане. Сегодня в Семипалатинске — городе, где учился и долгое время жил Абай, — откроется юбилейная сессия казахстанского филиала Академии наук. По всей республике состоятся торжественные заседания. В Семипалатинске в одном из домов, где жил и учился Абай, будет открыт музей.